
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2012–2013 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2013Z13040 

Vragen van het lid Van der Staaij (SGP) aan de ministers van Veiligheid en 
Justitie en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de toename van 
mobiele teams voor euthanasie en het promoten van hulp bij zelfdoding door 
familieleden (ingezonden 24 juni 2013). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht dat het aantal mobiele teams voor 
euthanasie fors is uitgebreid?1 

Vraag 2
Vindt u het een gewenste ontwikkeling dat de levenseindekliniek steeds meer 
teams inzet om vast te stellen of er overgegaan mag worden tot euthanasie, 
die vervolgens in een deel van de gevallen ook door de mobiele teams 
plaatsvindt? 

Vraag 3
Op welke wijze wordt voldaan aan de zorgvuldigheidseisen uit de Euthanasie-
wet, waartoe onder meer horen het consulteren van een onafhankelijke 
tweede arts en nagaan of er alternatieve mogelijkheden zijn om het lijden te 
verlichten, terwijl tevens een vertrouwensrelatie tussen arts en patiënt 
gewenst is? 

Vraag 4
Op welke wijze wordt door de Inspectie gecontroleerd of de levenseindekli-
niek wel handelt in overeenstemming met de wettelijke eisen? Bent u bereid 
de mobiele teams met bijzondere aandacht te volgen en alsnog te komen tot 
een onafhankelijk onderzoek naar de praktijken van deze levenseindekliniek, 
zoals voorgesteld in het tweede evaluatierapport over de Euthanasiewet, om 
te bezien of deze organisatie zich wel houdt aan de wettelijke kaders?2 

1 www.refdag.nl, 20 juni 2013.
2 Tweede evaluatie Wet toetsing levensbeëindiging op verzoek en hulp bij zelfdoding, blz. 16
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Vraag 5
Hebt u tevens kennisgenomen van het bericht dat een nieuwe film toont hoe 
familieleden in strijd met het Wetboek van Strafrecht behulpzaam zijn bij 
levensbeëindiging?3 Deelt u de mening dat het promoten van strafbare feiten 
laakbaar is? 

Vraag 6
Klopt het bericht dat het Openbaar Ministerie (OM) niet of nauwelijks 
optreedt tegen familieleden die behulpzaam zijn bij zelfdoding door bijvoor-
beeld het bestellen of toedienen van medicijnen? Zo ja, waarom treedt het 
OM hier dan niet tegen op? 

Vraag 7
In hoeverre is het op dit moment strafbaar om een strafbaar feit als hulp bij 
zelfdoding door familieleden door een film of op een andere wijze te 
promoten? 

Vraag 8
Bent u bereid alle maatregelen te nemen die noodzakelijk zijn om het verbod 
op hulp bij zelfdoding ten volle te handhaven en te laten handhaven door het 
OM? 

Vraag 9
Bent u tevens bereid om alle maatregelen te nemen die nodig zijn om 
promotie van handelingen die in strijd zijn met het Wetboek van Strafrecht 
tegen te gaan dan wel tegen deze promotie op te treden?

3 Nieuwe Nederlandse film toont hulp familieleden bij euthanasie
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